

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гловой Дарьи Владимировны на тему:  
«Технологии управления предприятием на основе стоимостного подхода»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством: экономика предпринимательства

Кризисные условия в экономике обуславливают необходимость постоянного усовершенствования подходов к управлению предприятиями. Поиск новых решений связан с глубоким анализом не только практических аспектов деятельности субъектов предпринимательства, но и проведением фундаментальных исследований с целью изучения предыдущего опыта. Автором диссертации для изучения выбран подход относительно новый в управлении предприятиями – стоимостной. Данное направление исследований в современных условиях чрезвычайно актуально, поскольку позволяет учитывать цену предприятия как объекта на рынке, который пользуется «спросом». Более высокая стоимость формирует большие возможности для развития и, соответственно, получения дополнительной прибыли.

Диссертантом были рассмотрены и усовершенствованы положения теории управления предприятиями на основе стоимостного подхода, в частности с помощью оптимизации понятийного аппарата (стр.9), а также разработки концептуальной основы эффективного управления (стр. 10).

Особого внимания заслуживает разработка математической модели оценки стоимости предприятия с учетом показателя стоимости интеллектуального потенциала (стр. 12). Имитация предложенных подходов показала положительные результаты, которые были использованы субъектами предпринимательства Донецкой области. Эффективность применения разработок подтверждена соответствующими справками о внедрении.

Следует также отметить глубину раскрытия вопроса, касающегося внедрения технологии управления стоимостью предприятия на основе ситуационного подхода (стр. 14-15).

В целом, представленный автореферат раскрывает все основные положения и выводы, и характеризует диссертационную работу как самостоятельное и завершенное научное исследование. Материал изложен логично, последовательно и аргументировано. Результаты исследования отличаются высоким уровнем научной новизны и практической значимости.

Вместе с тем есть несколько замечаний к содержанию автореферата.

1. Целесообразно было бы привести в автореферате разработанную автором математическую зависимость показателей финансовых результатов деятельности предприятия и экономической добавленной стоимости, поскольку это вынесено как положение научной новизны (стр. 4, п.5).
2. Следовало бы указать порядок расчета коэффициентов, участвующих в модели определения стоимости предприятия (стр. 12, формула 3).

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не уменьшают значимости полученных результатов работы.

Комплексность и научность проведенных исследований позволяет сделать вывод, что диссертация отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор Глотова Дарья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Согласна на обработку персональных данных.

кандидат экономических наук,  
заведующий кафедры  
муниципального менеджмента  
08.00.04 «Экономика и управление  
предприятиями»,  
доцент



Ирина Николаевна Асмолова

Контактные данные:

283053, г. Донецк, ул. Булавина, д.1

тел. +38 (062) 340-54-98

E-mail: [asmolova\\_irina1@mail.ru](mailto:asmolova_irina1@mail.ru)

ГОУ ВПО Донецкий государственный институт городского хозяйства

Заведующий кафедры муниципального менеджмента

Подпись Асмоловой  
заверено



Начальник

Ирина Николаевна  
С.В. Шнытко